

СЛАВЬСЯ, ШАХТЕРОВ ПЛЕМЯ!

«Творческая инициатива и производственная активность советских людей ярко проявляется в движении за коммунистический труд. В этом замечательном движении современности органически сочетаются борьба за высокую производительность труда, за овладение новой техникой, стремление к знаниям, новые отношения между людьми, утверждение в жизни морального кодекса строителя коммунизма».

Н. С. ХРУЩЕВ.

Курс на механизацию и автоматизацию

В пятом году семилетки коллектив шахты «Южная» работает с большим подъемом. Вот результат его труда. Семимесячный план перевыполнен, выдано нагора около 40 тысяч тонн руды сверх задания. План по производительности труда выполнен на 109 процентов. Экономия от снижения себестоимости составляет 64,2 тысячи рублей.

На шахте ежегодно увеличивается добыча руды, снижается себестоимость выпускаемой продукции, растет благосостояние шахтеров. Так, по сравнению с 1958 годом добыча руды возросла в 2,8 раза, на 43 процента снижена себестоимость одной тонны руды, в два раза повысилась производительность труда рабочего и на 26 процентов—за-

Самыми трудоемкими являются проходческие работы. В настоящее время ручная уборка горной массы здесь снижена до минимума. Шахтеры сосредоточивают внимание на имеющихся резервах, берут курс на дальнейшую автоматизацию и механизацию производственных процессов, умножение трудовых достижений.

В. СУРИН,
начальник шахты «Южная».

Тroe с Красногвардейской



Филиалы профсоюзного клуба

Большую агитационную работу ведет среди населения клуб красноуральских горняков. При нем создан постоянно действующий агитколлектив, куда входят общественники Красногвардейской шах-

ты. Накануне шахтерского праздника агитколлектив провел в поселке День лектора. Лекции читались сразу в нескольких микрорайонах: в 25-м квартале, на улицах Парижской Коммуны, Фрунзе,

Партизанской, — заходят в квартиры, беседуют с людьми, рассказывают, где будет читаться лекция и на какую тему. Сейчас некоторые агитаторы находятся в отпуске, но мероприятия не срываются. Агитаторы

их знает весь коллектив Красногвардейской шахты. Лесодоставщик второго участка И. Власихин работает так, что забойные бригады по его вине ни разу не простоявали. Доброй славой окружен на шахте бригадир В. Меркулов. Его передовой метод труда изучали другие забойщики. Бригада Меркулова закончила августовское задание и трудится в счет сентября.

Не отстает от этого коллектива

нуты благодаря постоянной автоматизации и механизации подземных работ, перехода на более эффективные производительные системы разработки. За эти годы почти полностью заменено устаревшее горное оборудование. На добыче руды сейчас используются только мощные скреперные лебедки с литыми скребками, со съемными зубьями.

При отбойке руды применяется система открытых камер с отбойкой глубокими скважинами, с погрузкой через скреперные полки. На горизонте плюс 60-го метра установлена дробилка. Благодаря этому резко увеличилась производительность скреперистов.

работали. В летнее время все массовые мероприятия проводятся на открытых площадках. Каждая улица в поселке стала, об разно выражаясь, клубным филиалом. Здесь часто можно встретить лекторов, агитаторов, работников культурно-просветительных учреждений и партийных активистов. Агитколлектив составил план лектория по решениям июньского Пленума ЦК КПСС. Для жителей Горняцкого поселка будут прочитаны лекции и беседы о советском патриотизме, о долге, чести и достоинстве советского человека, о принципах морального кодекса строителя коммунизма.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС —

В ЖИЗНЬ!

лаврова, Н. Мулин тру даются и за себя, и за отсутствующих товарищей.

Такая форма пропаганды политических знаний помогает нам донести решения июньского Пленума до каждого жителя. Она позволяет охватить политическим влиянием ту часть взрослого населения, которая не занята на производстве — домохозяек, пенсионеров, школьников старших классов.

В течение июня — августа на площадках и улицах поселка прочитано 40 лекций на международные, экономические и медицинские темы. Нередко лекции и беседы проводятся в рудничном сквере. Здесь же мы организуем вечера отдыха, а сегодня — массовое гулянье, посвященное Дню шахтера. Праздник начнется в 12 часов дня. После торжественной части коллектив художественной самодеятельности покажет большой концерт.

Л. ДЕРЯГИН,
нештатный корреспондент.

доволен результатами работы: бригада из месяца в месяц выполняет плановые задания.

Приятно встречать праздник, если поработали споро и дружно! Вот почему у горняков хорошее настроение.

На снимке: (слева направо) лесодоставщик И. Власихин и забойщики В. Меркулов и П. Лаптев.

Фото и текст С. Баева.

ТЯГА К ЗНАНИЯМ

С каждым годом растет число заочников вузов, техникумов и учащихся школ рабочей молодежи. В прошлом учебном году в вечерней школе обучалось 87 горняков, а на заочных факультетах горных институтов и техникумов — 14 человек. Школы передовых методов труда и производственно-технические курсы закончили 158 человек. Большая группа рабочих Красногвардейской шахты в этом году овладела второй профессией.

В. АНДРЕЕВА.

БРАТЬЯ

На шахте «Южная» работают братья Обадины, братья Фетисовы, братья Мазуренковы. Последние — Андрей и Олег — самые молодые и самые дружные.

Оба они — помощники машинистов станков глубокого бурения. Старший брат, поступил в горный институт, а через год сдал успешно вступительные экзамены и младший. Теперь Андрей учится на третьем курсе, Олег — на втором. В этом году тот и другой завоевали звание ударника коммунистического труда.

На снимках: Андрей (слева) и Олег Мазуренковы.

Фото Ю. ГЕРАСИМОВА.



По пути Ильича

2 стр.

25 августа 1963 г.

Во всероссийскую „копилку“

Пятьдесят шесть рабочих Красногвардейской шахты имеют личные планы повышения производительности труда. Вот что записал в своем обязательстве забойщик Александр Пеший: «За счет уплотнения рабочего дня обязуюсь выполнять сменную норму за пять часов сорок минут. Буду бережно и в то же время в полную меру использовать вверенную мне технику». Передовой рабочий решил до конца этого года подать два рационализаторских предложения.

Обязались найти и использовать личные резервы лесодоставщик Финус Арсланов, забойщик Сергей Рожков, взрывник Александр Смирнов, горный мастер Валерий Калмыков.

Рубли, сэкономленные горняками, пойдут во Всероссийскую «копилку».

БОЛЬШИХ ВАМ УСПЕХОВ, ДРУЗЬЯ!

Время, вперед!

Коллектив Красногвардейской шахты встречает День шахтера новыми трудовыми успехами. Стремясь досрочно завершить семилетку, инженерно-технические работники внедрили в производство новый вариант отработки рудных тел—систему разработки подэтажными штреками с распалкой на незаложенные камеры. Это дало возможность выполнить план восьми месяцев в первой декаде августа. Трудовой календарь красноуральских шахтеров сейчас показывает сентябрь. Производительность труда возросла на 17 процентов против плана, что позволило выдать дополнительно тысячи тонн медной руды и снизить ее себестоимость на четыре процента. Благодаря этому наши горняки сэкономили десятки тысяч рублей!

Большой вклад внесли рационализаторы и участники движения за использование резервов на каждом рабочем месте. Только за семь месяцев они внедрили свыше пятидесяти новинок, условная годовая экономия от которых составила девяносто тысяч рублей. Горняцкий коллектив по праву гордится такими неутомимыми искателями нового, как И. Воропаев, В. Кондрашов,

пользуются на шахте и рационализаторы И. Филимонов, С. Никитин, В. Ашихмин и многие другие. В настоящее время каждый четвертый трудящийся является рационализатором.

Наши достижения тесно связаны с активной работой общественных организаций. Заслуженным авторитетом пользуются общественное конструкторское бюро и бюро экономического анализа. В состав ОБЭА входит 21 человек—бухгалтеры, экономисты, технологи, рабочие. Они рассматривают и решают такие важные производительности труда, снижение цеховых расходов, путь уменьшения расходов

вспомогательных и основных материалов.

Конструкторы—общественники разработали во втором квартале ряд интересных предложений и проектов, экономический эффект от внедрения которых составил свыше тысячи рублей.

Социалистическое соревнование между участками и бригадами также способствует изысканию внутренних резервов и досрочному выполнению заданий. Так, победители в соревновании—горняки первого участка закончили восьмимесячный план 2 августа, выдав дополнительно несколько тысяч тонн руды. Все смены досрочно справились с плановым заданием.

В. МИРОНИЧЕВА,
плановик Красногвардейской
шахты.

СКРЕПЕРИСТЫ

Первое, что увидел Алексей Михайлович Краев, поднявшись из шахты, это был плакат в раскомандировочной: «Коллектив добывчного участка № 1, руководимый Г. В. Пановым, занял первое место в соцсоревновании».

— С успехом!—поздравляли товарищи.—Ведь это—ударный труд и вашей бригады скреперистов.

— Стаемся,—скромно отвечал на поздравления Краев.

К этим скромным словам можно добавить многое. От работы скреперистов зависит, по существу, вся добыча руды на участке. Поэтому они стараются изо всех сил. В среднем за день грузят по 190—200 вагонов руды, значительно перекрывая норму, а иногда и по 250—270 вагонов, доводя сменную выработку до 170 процентов. Более 29 тысяч тонн сверхплановой руды выдал на-гора с начала года коллектив первого участка. И в этом немалая заслуга скреперистов.

Однинадцать лет назад пришел в подземный цех Леонид Петрович. Шахтерскую карьеру он начинал с самого низу—работал грохочником. Этой специальности уже давно нет в помине. Затем работал люковым, взрывником, а в 1957 году пошел в скреперисты. Работая, основательно освоил и эту профессию, получил права.

Когда на предприятии началось движение за коммунистический труд, скреперист Петрович стал членом комплексной бригады Э. Бехтольда, которая одной из первых удостоилась высокого звания. С января нынешнего года богатый опытом шахтер возглавляет бригаду скреперистов на первом участке. Хороший почерк бригадира перенимали те, у кого недоставало навыков. Петрович, как и некоторые другие члены бригады, одновременно выполняет работу скрепериста и взрывника. Недавно Л. Петровича администрация цеха перевела на более ответственный, основной добывчной участок № 3. И здесь он стал вожаком бригады. Работать приходится в более трудных условиях. Но Петрович не из тех, кто трудностей боится.

Теперь бригаду скреперистов первого участка возглавляет Алексей Михайлович Краев—немолодой человек, за плечами которого и жизненный, и трудовой опыт. Беседуешь с ним и убеждаешься, что он уверен в своей бригаде. Как бригадир и профгрупог он говорит:

— Участок из месяца в месяц перевыполняет план. Не подведут скреперисты и в дальнейшем. Бригада борется за право назы-

ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ



И. Воропаев, В. Кондрашов, А. Мухортиков, Г. Пискун, Е. Середа, М. Чернов. Они усовершенствовали систему разработки второй северной линзы, что позволяет за год сэкономить сорок тысяч рублей. Доброй славой

Партийное слово — делу помощник

Коммунисты Красногвардейской шахты избрали секретарем партийной организации начальника участка В. Игнатьева. К нему часто по самым различным вопросам обращаются коммунисты и беспартийные. В любом случае парторг стремится дать добрый совет или предложение.

Наш нештатный корреспондент С. Баев сфотографировал В. Игнатьева в окружении группы шахтеров. Как видим, он верен своей привычке: выдалась свободная минута — используй ее для беседы с товарищами!



На снимке: секретарь партбюро Красногвардейской шахты В. Игнатьев (в центре) беседует с группой горняков.



Коллектив геолого-маркшейдерского отдела шахты «Южная» еще в прошлом году вступил в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. И эта борьба идет успешно. Из девяти работников отдела шестерым присвоено звание ударников.

Возглавляет отдел старший маркшейдер, ударник коммунистического труда, депутат городского Совета, инженер Антонина Антоновна Гулина. Вместе со всем коллективом цеха отдел работает над вопросами улучшения производства, усовершенствования систем разработки.

На снимке (слева направо): Э. Ф. Бехтольд — замерщик скважин, Н. Ф. Важенина и Л. А. Кизилова — рабочие отдела, Л. К. Задорожнюк — участковый геолог, А. А. Гулина — старший маркшейдер, С. Ф. Рябухин — участковый маркшейдер, Н. П. Волкова — старший геолог, М. А. Охлопков — участковый маркшейдер, В. Н. Дылдин — коллектор.

Фото Ю. Герасимова.

От ударных бригад к ударному дежу!

Свыше 90 процентов трудящихся Красногвардейской шахты являются участниками коммунистического соревнования. Звание ударников коммунистического труда присвоено 40 человекам. Две бригады, которыми руководят Л. Котомцев и Е. Середа, также добились права называться коммунистическими.

Отряд ударников Красногвардейской шахты продолжает расти.

В. ТРАХУНОВА.

ШАХТЕРЫ

Каждое утро мимо моего окна проходит мужчина с девочкой. Это отец провожает дочь в детский сад. Я знаю девочку, ее зовут Таня Репникова. Она — самый молодой член дружной шахтерской семьи, в которой отец, сын и дочь вместе проработали на шахте «Южная» сорок лет.

Егору Иосифовичу Репникову скоро шестьдесят. Но он бодр и жизнерадостен. Долгое время работал скиповым. Хорошо, на совесть работал. Как свидетельство этого, хранится у него Почетная грамота, в которой сказано, что Егор Иосифович — лучший рабочий своей профессии.

Сейчас Егор Иосифович — старший рабочий пути на участке внутришахтного транспорта. Вместе с другими он ремонтирует пути, устанавливает стрелки, прокладывает новые дороги для подземных электровозов. И здесь он также все делает хорошо, добротно и надежно.

В отца пошел и сын. Николай Егорович по профессии крепильщик, правильнее сказать, лучший крепильщик. В социалистическом соревновании он почти всегда занимает первое место.

Николай Егорович помнит, как на шахте впервые крепили породу металлическими штангами вместо деревянных. Сейчас это

Бригада борется за право называться коммунистической. И добывается этого почетного звания.

С похвалой отзывается бригадир о членах бригады Анатолии Шашине, Иване Петрове, Николае Сидорове, З. Хабибрахманове и Дмитрии Нилове, который недавно пришел в бригаду.

Глубоко под землей вместе со всеми шахтерами горы Благодать несут трудовую вахту семилетки скреперисты. Их девиз: сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня!

В. ДОЛМАТОВ.

РЕПНИКОВЫ

привычно, а тогда дело было новое. Работа все же была выполнена, что надо. С комбината приезжала специальная комиссия, осмотрела крепление и порешила: выдать премию каждому из четырех крепильщиков, среди которых был и Николай Егорович.

Третий член династии Репниковых — Анна Егоровна. Должность ее называется сигналистовская. Говоря иными словами, она сопровождает рабочих, когда они спускаются под землю. Ответственная должность! И Анна Егоровна исполняет ее очень аккуратно и внимательно. Есть у нее и другая должность: Анна Егоровна — мать шестерых детей. И здесь она также справляется успешно.

...Я часто вижу, как мимо моего окна проходит мужчина с девочкой. Теперь я знаю не только девочку Таню, но и ее папу — Николая Егоровича, одного из потомственных шахтеров Репниковых.

М. ТУЛАИКИНА.

По пути Ильича

25 августа 1963 г. 3 стр.